
Ημερομηνίες - κλειδιά για την επόμενη των εκλογών

  

Μετά τις εκλογές τι; Πως θα προκύψει η επόμενη κυβέρνηση; Πότε πρέπει να εκλεγεί
Πρόεδρος της Δημοκρατίας; Συγκεντρώσαμε τις ημερομηνίες κλειδιά, από την επόμενη των
εκλογών.

 Πολλά θα εξαρτηθούν από το εάν το πρώτο κόμμα καταφέρει να βγάλει αυτοδυναμία, ή εάν
θα πρέπει να λάβει διερευνητική εντολή για να προσπαθήσει να σχηματίσει κυβέρνηση με τη
συνεργασία άλλων κομμάτων.  

Περίπτωση αυτοδυναμίας

 Στην περίπτωση αυτοδυναμίας τα πράγματα είναι πιο απλά: Το πρώτο κόμμα σχηματίζει
κυβέρνηση, συγκροτείται η Βουλή σε Σώμα, εκλέγεται πρόεδρος της Δημοκρατίας (που είναι
η πρώτη εκκρεμότητα της νέας Βουλής) και η νέα κυβέρνηση στη συνέχεια ζητά ψήφο
εμπιστοσύνης. Άρα:

 Δευτέρα 26 Ιανουαρίου: Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δίνει εντολή σχηματισμού
κυβέρνησης στον αρχηγό του κόμματος που διαθέτει την απόλυτη πλειοψηφία στη Βουλή.

 Πέμπτη 5 Φεβρουαρίου: Συγκροτείται η Βουλή σε Σώμα.

 Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου: Εκλέγεται πρόεδρος της Βουλής, οι αντιπρόεδροι και οι
κοσμήτορες.
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 Σάββατο 7 Φεβρουαρίου: Θα πρέπει να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για την εκλογή του
Προέδρου της Δημοκρατίας, εάν δεν τηρηθούν τα πέντε 24ωρα για να ξεκινήσει η πρώτη
ψηφοφορία.

 Στην πρώτη ψηφοφορία απαιτούνται 180 ψήφοι. Στη περίπτωση που δεν συγκεντρωθεί ο
απαραίτητος αριθμός ψήφων, πάμε στη δεύτερη ψηφοφορία. Σε αυτή την ψηφοφορία
μπορεί να εκλεγεί Πρόεδρος της Δημοκρατίας με την απόλυτη πλειοψηφία επί του συνόλου
του αριθμού των βουλευτών, δηλαδή 151 βουλευτές. Εάν πάλι δεν εκλεγεί Πρόεδρος της
Δημοκρατίας, τότε διεξάγεται και τρίτη ψηφοφορία (το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 19
Φεβρουαρίου), κατά την οποία ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας μπορεί να εκλεγεί με σχετική
πλειοψηφία.

 Στη συνέχεια, σύμφωνα με το Σύνταγμα (84Σ), η κυβέρνηση οφείλει να έχει την
εμπιστοσύνη της Βουλής. Άρα, μέσα σε 15 ημέρες από την ορκωμοσία του πρωθυπουργού, η
κυβέρνηση υποχρεούται να ζητήσει ψήφο εμπιστοσύνης από τη νέα Βουλή.

Περίπτωση μη αυτοδυναμίας

 Δευτέρα 26 Ιανουαρίου: Σύμφωνα με το άρθρο 37 του Συντάγματος (37Σ), αν κανένα κόμμα
δεν διαθέτει την απόλυτη πλειοψηφία, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας παρέχει στον αρχηγό
του πρώτου κόμματος διερευνητική εντολή για να να σχηματίσει κυβέρνηση συνεργασίας. Η
διερευνητική εντολή διαρκεί τρεις ημέρες. Ο αρχηγός του πρώτου κόμματος προσπαθεί να
σχηματίσει κυβέρνηση συνεργασίας με άλλα κόμματα που έχουν μπει στη Βουλή, με σκοπό
να συγκεντρώσει τον αριθμό των τουλάχιστον 151 βουλευτών που θα στηρίξουν την
κυβέρνηση.

 Πέμπτη 29 Ιανουαρίου: Εάν η πρώτη διερευνητική εντολή αποτύχει, ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας δίνει διερευνητική εντολή σχηματισμού κυβέρνησης στον αρχηγό του δεύτερου
κόμματος (διαρκεί επίσης τρεις ημέρες).

 Κυριακή 1 Φεβρουαρίου: Εάν αποτύχει και η τρίτη διερευνητική εντολή, ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας δίνει διερευνητική εντολή σχηματισμού κυβέρνησης στον αρχηγό του τρίτου
κόμματος (διαρκεί επίσης τρεις ημέρες).

 Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου: Στην περίπτωση που αποτύχουν και οι τρεις διερευνητικές
εντολές, τότε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αρχίζει διάλογο με όλους τους αρχηγούς των
κομμάτων για το σχηματισμό κυβέρνησης ευρύτερης συνεργασίας.

 Αν δεν υπάρξει συμφωνία μεταξύ των πολιτικών αρχηγών, τότε ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας επιδιώκει το σχηματισμό κυβέρνησης από όλα τα κόμματα της Bουλής, η
οποία όμως θα έχει σκοπό τη διενέργεια εκλογών. Σε περίπτωση αποτυχίας και αυτής της
προσπάθειας, αναθέτει στον Πρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας ή του Αρείου Πάγου
ή του Ελεγκτικού Συνεδρίου το σχηματισμό κυβέρνησης, όσο το δυνατόν ευρύτερης
αποδοχής, για να διενεργήσει εκλογές. Η Βουλή, που θα έχει συγκροτηθεί σε Σώμα στις 5
Φεβρουαρίου, θα πρέπει πρώτα να εκλέξει νέο Πρόεδρο της Δημοκρατίας (με τη διαδικασία
και στις ημερομηνίες που αναφέρονται πιο πάνω) και στη συνέχεια να διαλυθεί.
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